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K. H e g y e s !  M a ri m e g h a l t
(A  Világ tudósítójától.) K. Hegyesi Mari, 

a Nemzeti Színház kiváló művésznője ma 
este kevéssel 11 óra előtt elhunyt Hegyest 
Mari A híd mull heti főpróbájára lett rosszul 
és másnapra hozraitaitozói már kérayteleraek 
voltaik a 63 éves nagy-beteg művésznőt a 
Korányi-Mimikára száMútamd. Az orvosok 
már az első pillanatban látták, hogy a mű­
vésznő betegsége igein súlyos természetű és 
hogy régi vesebaja újult «rővel tört ki, 
Hegyesi Mari maga is érezte, milyen súlyos 
állapota, éppen azért megtette utolsó intéz­
kedéseit és családja tagjait összegyűjtötte 
betegágyánál.

A Korányi-klinika orvosai az első napokon 
megkíséreltek mindent a nagybeteg mű­
vésznő megmentésére, azonban csakhamar 
láíniok kellett, hogy az orvosi tudomány 
már nem segíthet Hegyesi Marin. Veséje 
egészen felmondta a szolgálatot, majd szív­
működésében is állandó zavarok léptek fel. 
Ettől kezdve az orvosok minden törekvése 
már csak arra irányult, hogy a beteg szá­
mára minél könnyebben elviselhetővé tegyék 
sorsát. Állandóan kámfor- és morfium- 
injekciókkal próbálták nagy fájdalmait csil­
lapítani, azonban kevés sikerrel. Hegyesi 
Mari fájdalmai rettenetesek voltak, de a mű­
vésznő ritka önuralommal és megbékélten 
tűrte a kínokat.

Három nap előtt már kétségtelenné vált, 
hogy Hegyesi Mari nem hagyja el többé a 
Korányi-klinika kórtermét és ettől kezdve 
családja egy pillanatra sem hagyta magára, 
hanem ágya köré gyűlve virrasztók mel­
lette. Szörnyű fájdalmai közepette Hegyesi

Mari egy pillanatra sem vesztette el öntuda 
tát és világos fejjel, férfit megszégyenítő ön­
tudattal intézkedett a legapróbb kérdések­
ben. Hozzátartozóit és jóbarátait magához 
kérette és mindegyiktől szívhez szóló búcsút 
vett. A tegnapi nap folyamán betegágyához 
kérte Hevesi Sándort, a Nemzeti Színház 
igazgatóját, és miután teljes tudatában volt 
állapota reménytelen voltának, a Nemzeti 
Színház igazgatójával temetésének legapróbb 
részleteit is megbeszélte. A haldokló mű­
vésznő arra kérte Hevesi Sándort, hogy te­
metése minél egyszerűbb legyen és minél 
kevesebb költséget okozzon.

Tegnap este Hegyesi Mari állapota sú­
lyosra fordult, az orvosok már az elmúlt éj­
szaka folyamán minden pillanatban várták 
a vég bekövetkeztét. Ma reggelre állapotá­
ban valamelyes javulás mutatkozott, de ez 
senkit sem vezetett félre és maga a mű­
vésznő is tudta, hogy a vég elkerülhetetlen.

Délutánra állapoté súlyosra fordult, de 
Hegyesi Mari még utolsó óráiban is beteg­
ágyánál összegyűlt rokonságával beszélge­
tett. Este 11 órakor váltotta meg a halál a 
Nemzeti Színház kiváló művésznőjét, aki 
ekkor is teljes öntudatnál volt, szenvedé­
seitől.

*
X Nemzeti Színház régi gárdája két esz- 

tendő óta sorozatos veszteségeket szenved 
és e veszteségek sorában valóban nem leg­
kisebb és nem könnyű, amely ma K. IIegyesi 
Mari asszony váratlan elhunytéval érte az 
állam drámai színházát. Az örökös tagok 
sora ismét megritkult és az állami színház 
művészszemélyzete komoly és érdekes szí­
nésznővel lett szegényebb. Furcsa és éppen 
ezért jellegzetes pályafutás volt Hegyesi Mari

fíiákAcfnifáme
színpadi szereplése. Az első lépéseit színpadi 
pályáján már feltűnő sikerek kísérték. Ezek 
a sikerek akkor részben kibontakozó és ígé­
rettel teljes művészetének szóltak, de ezzel 
egyenlő érdeklődés kísérte megjelenésének 
feltűnő értékeit. A ritka és kiváltságos szép­
ségek közül való volt, nem obi igát és nem 
konvencionális szépség. Az előkelő bájnak 
komoly és megható finomságai szólaltak meg 
egyéniségében és érthetővé tették, hogy elő­
kelő művészek versengtek kegyéért, hogy 
ezt a szépséget az ecset vagy a rajzón eszkö­
zeivel megörökítsék. Mindenki emlékezetében 
él még hmocentnek: Madonna-képe, Ignotus 
szépséges versének a Mater Dolorosának il­
lusztrációja, amelynek ő volt a modeije.

Szinte természetes, hogy művészi pályá­
jának első részét e szépség determinálta, 
ez határozta meg szerepkörét és az utat, 
amelyen járnia kellett. Nem keresték, 
aminthogy nem is kereshették, hogy vájjon 
a Porciákon és Melindákon, Évákon és 
Hermíákon kívül, más értékek rejlenek-e 
benne. Ámde ezekben a feladatokban is a 
színház gárdájának első sorában állt és 
szép és nagy sikerek jelzik fejlődését.

Ezeket a sikereket megsokszorozza, mi- 
i kor az eddigiekkel teljesen ellentétes fel- 
| adatban Gerhardt Hauptmann Berndt Ró­
zájában, tehetségének egészen új odalát mu- 

í latja meg nagy gazdagsággal. A szépségben 
ragyogó drámai szende sikereit a karakter- 
színésznő, az érdekes és színes jellemábrá- 

I zoló sikereivel cseréli fel. Valóban a ma­
gyar színpadnak kevés olyan érdekes alakí­
tása van, mint például az ő Ginája volt Ib­
sen Vadkacsájában. Az egészséges ruszíi- 
kuranak és egyszerűségnek figuráiban érte 
el a legteljesebb eredményeit.
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Néhány nappal ezelőtt még egy ilyen 
figurában, M ik ló s  Jenő A/öknsoA-jának budai 
polgárasszonyában kapott sok és meleg el­
ismerést. Ez volt különben utolsó szerepe a 
színpadon, befejezvén változatos és érdekes 
művészi pályáját,, amely 1878-ban kezdő­
dött és 1886-ban ért első révébe a Nemzeti 
Színháznál. H e g y e s t Marj különben 1862-ben

született Páduában, vidéki színészkedés 
után került a Nemzeti Színházhoz, amely­
nek 1914-ben örökös tagja lett. Első férje 
K iss Mihály, második férje pedig K a f fk a  
László államtitkár volt. Férjének két év 
előtt bekövetkezett halála óta állandóan 
gyengélkedett, de azért lelkiismeretesen és j 

| minden buzgalommal látta el színházi kő-1 
telességeit, míg egy héttel ezelőtt betegsége 
a Korányi-klinikára kényszerítette, ahol sú­
lyos vesezsugorodást állapítottak meg, mely­
nek szenvedéseitől ma megváltotta a halál, i


